Scenariusz zajęć koła literackiego
„Kto miłości nie zna, ten żyje szczęśliwy” – 
Adam Mickiewicz  Do M***

Zadanie wynikające z planu pracy koła:
I Interpretacja i analiza wybranych wierszy
1. Zapoznanie z najciekawszymi dziełami literatury polskiej
2. Rozbudzenie dociekliwości i samodzielności w traktowaniu utworów literackich.     

3. Uwrażliwienie na stylistyczne piękno języka literackiego
Cele szczegółowe zajęć:

Wychowanek:

- gromadzi słownictwo nazywające uczucia i stany psychiczne,

- rozpoznaje uczucia i stany psychiczne osoby mówiącej w 

  wierszu,

- podejmuje próbę interpretacji i analizy wiersza

Metody pracy :

- pogadanka,

- ćwiczenia praktyczne

Środki dydaktyczne:

- tekst utworu Adama Mickiewicza,

- karty pracy

Przebieg zajęć:

1. Prowadzimy ćwiczenia leksykalne związane ze słowem miłość.

Chłopcy podają przymiotniki najczęściej łączące się z

miłością oraz wyrazy bliskoznaczne.

2. Wychowankowie wypełniają tabelę, przygotowaną wcześniej przez prowadzącego, własnymi przykładami lub korzystają z pomocy ( dodatkowa karta z określeniami)
	O miłości można mówić jak:



	O chorobie


	O wojnie
	O magii
	O szaleństwie

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


3. Jeden z uczestników odczytuje wiersz Adama Mickiewicza

Do M ***

4. Dokonujemy wstępnej interpretacji ( dzielimy się wrażeniami, określamy tematykę  wiersza, wskazujemy osobę mówiącą  w wierszu).
5. Rozwiązujemy zagadkę, kim jest tytułowa M.

6.  Analiza trzech pierwszych zwrotek.
7. Budowa wiersza, środki artystyczne
    8. Podsumowanie.

Ad.1  Miłość

…………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………
Ad2. Określenia pomocnicze ( w przypadku braku propozycji ze strony wychowanków)

Chorować z miłości, podbić czyjeś serce, zauroczyć kogoś, cierpieć z miłości, 

umierać z miłości, chorobliwe uczucie, dokonywać podbojów miłosnych, walczyć o miłość, odchodzić od zmysłów, oszaleć z miłości
 Ad.4
             Np. 
Czy podoba Ci się wiersz

Czy utwór jest monologiem, czy dialogiem.

Co wiesz o postaciach?
Czy wiersz jest wspomnieniem( dotyczy przeszłości) czy proroctwem ( dotyczy przyszłości)?

Ad. 5

Uczniowie podają swoje propozycje, prezentacja postaci Maryli Wereszczakówny.
Ad.6    Liczba strof, wersów.

           Epitety, rymy, porównania, przenośnia, powtórzenia, wykrzyknienia, pytanie 
           retoryczne
Opracowano na podstawie: Poradnik nauczyciela 1;WSiP 2011

